

Se inaugurará pasado mañana

Nuestra Feria Muestrario

El próximo jueves día 10, tendrá lugar la apertura de esta Feria monográfica de artículos infantiles.

Tablón de Letras y Artes

EXPOSICION ENRIQUE CUFÍAT EN LA SALA ABAD.—Oportunamente dimos cuenta de haberse inaugurado en la Sala Abad (Pintor Sorolla, 20), una exposición de cuadros de Enrique Cufiá.

que parece el inicio de un camino para ir a la ciudad doliente y al eterno dolor de que hablara el poeta; hay una playa esperando a la pescadora entusiasmada que mira eternamente hacia el horizonte marino de donde ha de venir el barquichuelo en que pereció su esposo; hay, en fin, una serie de paisajes muy graves o cuando menos melancólicos.

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

¡Y luego dicen que la Prensa...

Don José Ferraz, tanto al frente de la Alcaldía, como presidente de la Comisión de Instrucción pública, trató de dar gran impulso a la enseñanza primaria, en relación con el sector municipal.

WOLANDERAS Ajuar parlamentario

Los angófilos no han recobrado aún su continente habitual de admirativa alegría. Era obligada y la había refrendado el tiempo, con la firma de muchísimos años en infunción de certificado, la figura del lord británico como símbolo del gran señor de suprema corteza.

cha solitaria, cual una palma viuda, haya muebles, haya sillitas... Quizás no hay más que una silla, con lo que el apuro no se resuelve. Las interfecciones alegan que solo cuentan con una percha para las ocho; recalcan su afirmación, no mencionan las sillitas, no debe haber sillitas.

SIN ANIMO DE MOLESTAR Murmuraciones de corrillo

Valencia, como Sevilla, ha tenido sus vendedores ambulantes clásicos; hay quien recuerda con precisión los plegones netamente valencianos "El terrero, terreta y olé!", "La moniate ra, calentés!", y tantos otros contemporneos de la tartana y el tranvía de caballos, y lamenta su desaparición.

Cada época tiene su aspecto ciudadano, sus costumbres y sus necesidades; y el pregón callejero, por gracioso que sea, resulta incompatible con el aeroplano, el automóvil y el charleston. Pero es el caso que, como reminiscencia de aquella época tan característica, por las calles de los suburbios y aún por las del Centro, de segunda categoría, circula algún que otro vendedor que pregona su mercancía a gritos pelados, con frase no siempre de buen gusto, que concita contra él la antipatía cuando no la indignación, y a eso no hay derecho.

Transigiríamos con el pregón antiguo, en el cual ponía siempre el autor unos granos de sal algo gordos, pero con los de hoy...

Ya podemos anunciar

Quién se ha encargado del capítulo X de La señorita que jugó con el Amor y le quebró un ala

Se trata de un joven escritor que ocupa un lugar señaladísimo en las últimas promociones literarias de nuestra ciudad por su exquisita cultura, por su acendrado buen gusto y por su modernísimo ingenio. Hemos trobado a

Maximiliano Thous Lloréns

Tenemos el convencimiento de que el valiosísimo poeta, que es también un prosista de nota, sabrá corresponder a la expectativa que ha despertado su intervención en la novela que con beneplácito extraordinario de los lectores venimos publicando.

La señorita que jugó con el Amor y le quebró un ala

sigue su apasionante señoreamiento de la atención del público.

La sesión de apertura

El IV Congreso Nacional de Pediatría

En la Universidad

Inusitada brillantez ha adquirido el acto inaugural del IV Congreso Nacional de Pediatría celebrado esta mañana en el Paraninfo de la Universidad, con la asistencia de todas las autoridades locales, catedráticos de las Facultades de Medicina y Derecho, e innumerables médicos y maestros de primera enseñanza y distinguidas señoras, así como más de 300 congresistas de toda España.

toridades y congresistas manojos de flor para depositarla al pie de la estatua del llorado médico valenciano.

En la Sala de niños del Hospital

Próximamente a la una de la tarde han llegado los comisionados a la Facultad de Medicina, pasando seguidamente a la Sala de niños del Hospital provincial, donde se había instalado un pequeño pedestal en el que descansaba un magnífico y artístico busto de mármol, del doctor Gómez Ferrer, de bido al cincel del escultor anatómico de la Facultad, señor Gelabert.

El hijo del homenajeado, doctor don Pedro Gómez Martí, con cálidas palabras, ha expuesto su profundo agradecimiento por el solemnisimo acto que se celebraba, y los que se han celebrado, diciendo que con ello veía sumamente complacido que la obra magna de su padre pronto sería un hecho, así como espera que lo sea el Hospital para niños.

Una prolongada ovación ha coronado el discurso del señor Bartaual.

La reunión de secciones

Esta noche, en el teatro Principal, se celebrará una gran función en honor de los congresistas, actuando la compañía Ladrón de Guevara-Riveres, poniendo en escena la celebrada producción benaventurada titulada "La propia estimación".

Programa para mañana

Durante la mañana los señores asambleístas visitarán las instituciones oficiales y particulares relacionadas con la infancia, según las aficiones y especialización de los mismos.

Las boías de plata

De la promoción médica del 903

Con motivo de la celebración de tal acontecimiento, se ha reunido esta brillante generación médica, entre los que figuran distinguidos profesores de esta Facultad de Medicina, médicos numerarios de la Beneficencia municipal y prestigiosos especialistas de Valencia, Madrid y provincias, habiendo comenzado por dirigirse en manifestación ante los monumentos de los que fueron sus maestros doctores don Francisco Moliner Nicolás y don Ramón Gómez Ferrer, en donde han depositado esta tarde hermosas guirnaldas y abundantes flores en homenaje de gratitud y memorable recuerdo.

Esta noche estarán reunidos en el elegante Ideal Room en compañía de sus maestros doctores don Constantino Gómez Reig, don Modesto Cogollós Galán, don Vicente Peset Cervera, don Rafael Pastor González, don Adolfo Gil y Morje, don Juan Bartaual y Moret y don Vicente Navarro Gil, a cuyos catedráticos dedican este agasajo.

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia de nuestro Hospital provincial, a intención de los compañeros y maestros fallecidos. A continuación asistirán a la cátedra de Patología general de la Facultad de Medicina, en donde el doctor Vila Barberá les explicará una lección de su programa.

Finalmente se reunirán en banquete íntimo en el restaurant de la Dehesa de la Albufera, y por la noche cerrarán el ciclo de sus reuniones con la asistencia en masa a uno de nuestros teatros.

Tienen estos actos una significación de espiritualidad y solidaridad muy estimable, dignos de repetirse todos los años por las generaciones de médicos sucesivos.

A petición de los médicos de la promoción de 1903, que celebran sus boías de plata profesionales, explicará una lección de Patología general el condiscípulo doctor Vila Barberá, mañana, a las once de la mañana, en una de las aulas de esta Facultad de Medicina y versará sobre: "El símbolo PH. Sustancias amortiguadoras. Equilibrio ácido-base sanguíneo. Diagnóstico químico de las acidosis". El acto es público.

Instrucciones a los señores congresistas

En el tablón de anuncios del Colegio de Médicos, reservado exclusivamente para exponer a la consideración de los señores congresistas los distintos detalles de organización de los diversos actos del Congreso, especialmente los que se refieren a banquetes, excursiones y otros festejos, se fijarán diariamente las distintas notas referentes a los varios aspectos del Certamen.

Se ruega, pues, a los señores congresistas que, a los efectos de la más perfecta organización de los varios festejos, pasen por la secretaría del Congreso, instalada en el Colegio de Médicos, para conocer la marcha del Certamen.

Las boías de plata

De la promoción médica del 903

Con motivo de la celebración de tal acontecimiento, se ha reunido esta brillante generación médica, entre los que figuran distinguidos profesores de esta Facultad de Medicina, médicos numerarios de la Beneficencia municipal y prestigiosos especialistas de Valencia, Madrid y provincias, habiendo comenzado por dirigirse en manifestación ante los monumentos de los que fueron sus maestros doctores don Francisco Moliner Nicolás y don Ramón Gómez Ferrer, en donde han depositado esta tarde hermosas guirnaldas y abundantes flores en homenaje de gratitud y memorable recuerdo.

Esta noche estarán reunidos en el elegante Ideal Room en compañía de sus maestros doctores don Constantino Gómez Reig, don Modesto Cogollós Galán, don Vicente Peset Cervera, don Rafael Pastor González, don Adolfo Gil y Morje, don Juan Bartaual y Moret y don Vicente Navarro Gil, a cuyos catedráticos dedican este agasajo.

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia de nuestro Hospital provincial, a intención de los compañeros y maestros fallecidos. A continuación asistirán a la cátedra de Patología general de la Facultad de Medicina, en donde el doctor Vila Barberá les explicará una lección de su programa.

Finalmente se reunirán en banquete íntimo en el restaurant de la Dehesa de la Albufera, y por la noche cerrarán el ciclo de sus reuniones con la asistencia en masa a uno de nuestros teatros.

Tienen estos actos una significación de espiritualidad y solidaridad muy estimable, dignos de repetirse todos los años por las generaciones de médicos sucesivos.

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Sigue la ermita de San Vicente de la Roqueta como un caso típico de abandono y suciedad. Ni como ciudadanos y menos de una Valencia católica, puede verse, con indiferencia, que la hondata en que está enclavada capilla que debiera sernos tan cara, continúe convertida en muladar y sus alrededores en campo para que los chiquillos y los mayorellitos comen todas las expansiones de su natural maleducado y venenoso... ¿Es que no va a ponerse remedio a esto agravio? ¿Es que después de tanto alarde de amor a Valencia y de tantas reformas urbanas, va a dejarse destruir, víctima de la incuria, un símbolo modesto, pobrecito, pero de alto valor y significación cordial para la ciudad y para cuantos en ella hemos nacido? ¿Tanto cuesta rehacer una tapia, arreglar una escalera y plantar unos rosales...?

Advertisement for D. Elías Martínez Alonso, spiritual director, with text: "Rogad a Dios por el alma de D. Elías Martínez Alonso que falleció a las siete de la mañana de hoy A LOS 40 AÑOS DE EDAD"

Información militar

A presentarse

Se interesa la presentación ante el comandante jefe instructor don Víctor Cancho Pizón, con residencia en el pabellón militar del Mercado Central, en el plazo de ocho días, de diez a doce horas, del soldado licenciado de la Comandancia de Intendencia de Ceuta, Francisco Royos Manuel, en cuyo individuo ha de diligenciarse un exhorto.

Visita de cortesía al general Gobernador

Esta mañana visitó el Capitán general la Universidad Literaria de Valencia acompañando del general jefe de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña y de los respectivos ayudantes señores Grajera y Rodríguez Pavón. Al regresar a Capitania el señor Castro Girona, se ha presentado en las habitaciones del general Gobernador señor García Trejo, que se halla en cama desde hace unos cuantos días, molesto por ligera dolencia.

El señor Castro Girona se ha interesado vivamente por la salud del enfermo, que se halla muy mejorado, cosa que celebramos.

Cortesía

Esta mañana han desfilado por Capitania general con objeto de cumplimiento al señor Castro Girona, el exdiputado a Cortes don Carlos Hernández Lázaro y el decano del Colegio Notarial don Fausto Gil Perotín.

También ha ofrecido sus respetos a la primera autoridad de la región, una comisión de caballeros de la Orden de Malta, formada por los señores marqueses de Laconi y Serdañola, don José Caruana, don Vicente Calatayud y don Ricardo Trénor.

Profesor de Italiano

ofrece lecciones teórico-prácticas a domicilio o en casa. Sorní, 35, primero. Horas de clase, a convenir.

En sexta plana

Carnet del viajero Cartelera

Corporaciones



Banco de Valencia

El Consejo de Administración del Banco de Valencia, en sesión de 30 de abril próximo pasado y usando de las atribuciones que le confiere el artículo 9.º de los Estatutos, acordó el desembolso de un dividendo pasivo de cincuenta y cinco pesetas por acción, que deberán hacer efectivo los señores accionistas en el domicilio social, calle de la Paz, número 9, desde el día 15 del corriente mayo al 15 del próximo junio, a las horas de cada de los días laborables, contra estampillaje de los resguardos provisionales y extractos de inscripción de las Acciones; previniéndose que, tras corrido dicho plazo, desengañará el dividendo exigido un interés del 6 por 100 al año, a favor del Banco, a contar desde el día siguiente inclusive al del vencimiento de aquél, sin necesidad de demanda judicial ni de gestión extrajudicial.

Valencia 4 de mayo de 1928.—Eugenio Mata.

Unas gotas de AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Conservarán su salud

Una o dos cucharaditas tomadas en una taza de manzanilla bien caliente, son suficientes para cortar de raíz las indigestiones, cólicos y dolores de estómago. Remedio antiquísimo y eficaz.

Pero al comprarla hay que tener la precaución de pedir que sea de los CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA, cuyo nombre va impreso en las etiquetas y grabado en relieve en las botellas

DE VENTA EN FARMACIAS, PROCEDEAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Información de Palacio Arzobispal

Una alhaja

Hemos tenido el gusto de admirar la preciosa Rosa de Oro, primer premio del certamen celebrado en Burriana con motivo de la Asamblea Marítima que allí se celebró días pasados. Es una alhaja magnífica, en la que el arte y el buen gusto se hallan hermanados.

El canónigo de esta Metropolitana, don Gaspar Archent, que obtuvo el mencionado primer premio, ha recibido muchas felicitaciones, a la que nimos la nuestra más expresiva.

Varias juntas

Ayer tarde, a las cinco, se ha reunido en Palacio Arzobispal la Junta permanente del proyecto de templo monumental a Nuestra Señora de los Desamparados.

A las seis, los caballeros de la Acción Católica, y a las siete las señoras.

Todas estas Juntas han sido presididas por el doctor don Miguel Ferrer, que representaba al señor Arzobispo.

Esta tarde, a las cuatro, se celebró la reunión de secretarías de la Asamblea Diocesana de la Acción Católica de la Mujer.

Para el templo monumental de la Patrona

La sesión que, como dijimos, estaba celebrándose en Palacio Arzobispal a la hora de cerrar nuestra edición de ayer fue presidida por don Pablo Meléndez, vicepresidente de la Junta que ha tomado a su cargo el estudio de la creación de un templo monumental dedicado a la Santísima Virgen de los Desamparados.

Después de un cambio de impresiones entre los reunidos, dióse lectura a varios escritos proponiendo ideas para la consecución de la magna empresa proyectada, y sobre organización y forma de recaudar fondos.

Se convino en no realizar gestiones referentes a proyectos del nuevo templo, hasta que se sepa los medios económicos con que para ello se cuenta.

Delegóse al señor Marín Bosque para que entienda en todo lo relativo a que el domingo próximo, con motivo de la fiesta de Nuestra Señora de los Desamparados, se distribuyan por Valencia ejemplares del Manifiesto en hojas sueltas.

Se encargó al señor Vilella, que en un viaje que ha de hacer a Barcelona, visite al presidente de la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados de aquella capital, y gestione la constitución en la misma de una junta recaudadora de fondos para el templo que se proyecta.

Y por último, se convino en estudiar ciertos antecedentes relacionados con la recaudación que en Madrid y otros puntos se hicieron para las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora.

El pago de la consignación de abril

Mañana quedará abierto en la Habilitación del Culto y Clero de la Diócesis el pago de la asignación de abril último, para todos los partícipes del presupuesto eclesiástico, que presenten sus recibos al cobro hasta el día 15 del corriente mes.

SUCESOS

Un ciego celoso intenta matar a su esposa, y luego se suicida

En Játiva se registró ayer un hecho pasional entre un ciego que vivía de la caridad pública, llamado Tomás Palmero Martínez, y su esposa Manuela Ormendiá Peris.

El primero, que desde hacía tiempo venía censurando a su compañera por la conducta libertina que observa, le empujó ayer un cuchillo, y a tientas fue donde se hallaba Manuela, acmetiéndola furiosamente con el arma. Creyendo, sin duda, que la había matado, se arrojó por una ventana a la calle, de donde fue recogido en estado agónico. Al ingresar en el Hospital, falleció: su mujer solo tenía unas cu chilladas en las manos, de carácter leve.

El sangriento drama fue muy comentado en Játiva, donde el desgraciado ciego contaba con la simpatía de todo el vecindario.

Al fondo del barranco

Ayer tarde a última hora iba desde Valencia hacia Paterna, donde vive, Manuel Alcaide Carpio, de 31 años, y al llegar al punto denominado "Cuevas de las Carolinas", se espantó la caballería de un carro que guiaba el vecino de Beniferri, Jaime Tatay, desribando al Alcaide al fondo del barranco. En un camión se le trasladó al Hospital, donde se le apreciaron contusiones en todo el cuerpo y la fractura del radio izquierdo. Pronóstico menos grave.

También en Carcagente se "desmandan" los autos

El ciclista Fernando Gastañer Parado, vecino de Sueca, fue atropellado ayer por un auto en las inmediaciones de Carcagente, resultando con graves heridas en la cabeza y la fractura de la pierna derecha.

Fue traído a Valencia, ingresando en el Hospital, donde, según manifestó, el accidente se produjo al intentar

La Asociación de Luis Vives

Ayer tarde, a las siete, como habíamos anunciado, celebróse en el salón del Rectorado de esta Universidad el acto conmemorativo del 388 aniversario del fallecimiento del gran pedagogo y moralista valenciano Luis Vives.

Presidió el Rector señor Ros, que tenía a sus lados a los señores Riba y Sanchis Sivera, y comenzó el acto haciendo uso de la palabra el señor marqués de Lozoya, que, como secretario de la comisión provisional de los "Amigos de Luis Vives", expuso un resumen de la labor realizada por dicha Asociación hasta la fecha.

Después habló el señor Riba, presidente efectivo de la repetida Asociación, para hacer resaltar el amor de los "Amigos de Luis Vives" a la Universidad, y el señor De Benito pidió la consolidación de la comisión provisional, que forman: El señor Rector, don Joaquín Ros, presidente honorario; don Carlos Riba, presidente efectivo; señor marqués de Lozoya, secretario; señor Jiménez Poyos, vicesecretario; señor Llorca, tesorero, y señor Santander, cen sor de publicaciones.

El señor Rector pronunció un discurso muy elocuente, congratulándose del acto que se celebraba y extendiéndose en consideraciones oportunistas sobre la salida cultural y generosa de la Universidad, de un derribamiento del horizonte, que construye su ambiente, que, como debe, será grande.

Don Leopoldo Trénor propuso, y así se acordó, dirigir telegramas al ministro de Instrucción y al director general, dándole cuenta del acto que se celebraba, y la docta y numerosa concurrencia bajó al patio de la Universidad y colocó en la estatua de Luis Vives una preciosa corona de flores, regalo y ofrenda del Jardín Botánico.

El señor Rector ha cursado hoy telegramas al ministro de Instrucción pública y al director general de Enseñanza Superior y Secundaria, dándoles cuenta de haberse constituido definitivamente la Asociación de Luis Vives, revistiendo el acto gran solemnidad y entusiasmo, y terminando con la colocación de una magnífica corona de flores en la estatua de Vives. En nombre de dicha Asociación, el Rectorado reitera su gratitud al ministro y al director general.

La fiesta del Asilo de la Malvarrosa

La falta de espacio nos impidió ayer dar cuenta de los festejos celebrados por los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios para conmemorar la instalación de los Rayos X en su Asilo-Hospital de la Malvarrosa, y cuyo programa dimos a conocer a los lectores.

La fiesta fue solemnisísima. La parte religiosa revistió grandioso esplendor, y el doctor don Roberto Madrid, capellán del regimiento de Mallorca, pronunció un discurso muy elocuente. A primera hora de la tarde dió la Unión Musical su anunciado concierto; cantáronse el "Valencia canta" y el "Himno Regional", y se impusieron las corbatas a las banderas de "El Micalet" y "Lo Rat-Penat".

En el local del teatro representóse por el cuadro de declamación de "El Micalet" el apropósito "Els Reixos dels Pobres"; hubo bailes populares, canto de "albaes" y otros festejos.

Como final de fiesta, los señores Miralles Labela, Gómez (don Mariano), el capellán del regimiento de Mallorca y el doctor Comín (don Jorge) pronunciaron elocuentes discursos, elogiando la humanitaria labor que realizan los Hermanos de San Juan de Dios.

Fue una fiesta muy agradable, a la que asistieron numerosas familias bienhechoras del Asilo y otros invita dos.

El automóvil de los inteligentes: Peugeot. R. Burdeos, Colón, 26.

Un avión militar aterrizó en Fuente la Higuera

A consecuencia de haber sufrido una avería en el motor, vióse forzado a aterrizar ayer tarde a la una, en la partida denominada la Hoya de Manuel, del término municipal de Fuente la Higuera, el aeroplano militar "Havillanet", número 89, pilotado por el suboficial don Manuel Fernández, verificándose el descenso sin novedad. El avión salió ayer a las diez de la mañana de Getafe, con dirección a los Alcázares.

Información de la Diputación provincial

La sesión de mañana

Mañana celebrará su acostumbrada sesión semanal la Comisión provincial Permanente.

Resfriados nasales se curan con la MENTOSELINA FARMACIA DEL Dr. GREUS Plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Las Hermanas de la Caridad que tienen a su cargo la Casa de Beneficencia han terminado la delicada labor que se les confió de restaurar la gloriosa "Señera" de Valencia.

Este venerando emblema de la región valenciana ha quedado admirablemente bien, sin postizos que lo desfiguren, ni añadidos que menguaban su valor histórico.

El viernes próximo y con el mismo ceremonial que se verificó para entre galarla a las beneméritas Hermanas que la han restaurado, se verificará la de volución al Ayuntamiento la reliquia sacrosanta de la tradición valenciana.

¿Conoce usted el coche Peugeot? Una maravilla. Ramón Burdeos, Colón, 26.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró el domingo el acto solemne de administrar la primera Comunión a los niños y niñas del Colegio Colón de esta ciudad.

Ofició la santa misa el culto sacerdote doctor don Vicente Marco Garín, que pronunció una elocuente y sentida plática, emocionando profundamente a los fieles.

La parte musical fue muy selecta, y la directora del Colegio recibió muchos plácemes.

Electromotores y transformadores. SANGIS, S. A., Pí y Margall, 65.

Esta tarde, a las cinco y media, se celebra a bordo del "Plus Ultra", surto en nuestro puerto, una visita oficial, a la que se ha invitado a la prensa y distinguidas personalidades.

Muy en breve inaugurarán los talleres de confecciones para señoras los ALMACENES GRAN VIA, teniendo al frente una reconocida modista, cuyo exquisito gusto permitirá confeccionar modelos a precios sin competencia.

El pasado domingo se celebró en el Gran Sorolla el homenaje al autor desconocido.

Y—oh, paradoja!—asistió la mar de gente conocida, lo cual no dejará de ser halagador, casi tanto como una buena liquidación con la Sociedad de Autores para el desconocido de mar rras.

Como era de ver, fue una fiesta de buen humor y, ello que es más importante, de fraternidad. ¡Andamos, por lo general, tan faltos de ella!...

Se recibieron valiosas adhesiones y se oyeron parlamentos y trabajos de los señores Alberola, Ramírez Bordes, Angeles, Morante, Borrás, Bala guer, Casajuana, Alegre Ortiz, Leopoldo Magenti, Taberner, Sánchez-Rogla, Soto Lluch, Mariano Serrano, Sendin, Fernández Gayano Lluch, Rodríguez Pons, Barchino y Villanova Ys.

MAGO-ESTOEL CURA EL ESTOMAGO

"Lo Rat-Penat", después de haber publicado la relación de los trabajos presentados para los Juegos Florales que en breve han de celebrarse, ha recibido un trabajo que lleva por título "Juan Luis Vives", y que ha sido admitido por haberse comprobado que estaba depositado en la administración de Correos de Castellón desde el 3 del corriente.

El automóvil de los inteligentes: Peugeot. R. Burdeos, Colón, 26.

Telegramas detenidos en la Central, por no haber sido encontrados sus destinatarios: Emilio Jimeno, Valencia, 15; Francisco Arbona; Gramnar; Emilio Jimeno, Santa Justa y Rufina, 122 Juan Bravo, Peña Liern, 8.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

HOTEL MEUBLÉ

Pí y Margall, 5 (encima café Martí), y Mossén Ferrnades, 2 (ESPLINDIDAS habitaciones para dormir, desde 5 pesetas) Agua corriente. Gran confort moderno.

Información marítima

El cupo para 1929

Como consecuencia del escrutinio que se realizó en la provincia marítima de Valencia el pasado domingo, han resultado los siguientes marineros para el reemplazo del próximo año 1929.

Valencia, 1.110; Gandía, 128; Denia, 86; Vinaroz, 90; Castellón, 170, y Jávea, 40.

A carenar

Ayer por la tarde fué reconocido por un práctico y un oficial de la Comandancia el vapor español "Trati", obligándole a interrumpir su ruta, saliendo con destino a Bilbao a fin de que realice una gran carena.

No están conformes

Por no estar satisfechos del trato de que se les hace objeto a bordo del velero "Mendo", se presentaron esta mañana en la Comandancia todos sus tripulantes, pidiendo se les desenrola y poder desembarcar.

La Comandancia realiza gestiones para amarr intereses.

Movimiento del puerto

VAPORES ENTRADOS: "Le Tre Maric", procedente de Alicante, con cargo general; "A. Lázaro", de Barcelona, con cargo general; "San Pedro", de Torrevieja, con sal; "Bellyer", de Ibiza, con cargo general; "Unione", de Vinaroz, con duelas; "Carducci", de Barcelona, con cargo general; "Livorno", de Palermo, con cargo general, y también los veleros "Aladín", de Barcelona, con cargo general, y "Alfredo", de la misma procedencia y cargo.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal

Compañía de comedias de Ladrón de Guevara - Rivelles

ULTIMOS DIAS

Hoy martes, a las 6:30 tarde

15.ª y última Matiné de abono Gran Moda

LAS HIJAS DEL REY LEAR

A las 10:15 noche:

Función en honor de los congresistas del IV Congreso Nacional de Pediatría

LA PROPIA ESTIMACION

Mañana miércoles, a las 6:30 tarde, La propia estimación. A las 10:15 noche, La octava mujer de Barba Azul.

Jueves, a las 10:15 noche, beneficio de Rafael Rivelles, con el estreno 'UN BUEN QUERER'.

Teatro Apolo

Compañía del maestro Serrano

Hoy martes, a las 10:30 noche, ¡Los mayores éxitos!

Los de Aragón

LAS HILANDERAS

BUTACAS, A 3 PESETAS

Mañana reestreno de «EL CARRO DEL SOL» y debut de la triple Conchita Michó.

Jueves beneficio del primer actor y director

PATRICIO LEÓN

Teatro Ruzafa

Para hoy martes, a las 10 noche.

Selecto programa

La historieta de gran éxito,

Las castigadoras

La humorada valenciana, con gotas de revista,

Rusafa

Bolsería

Mataero

Dos obras de extraordinario éxito

Salón Novedades

Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT

Hoy, a las 6:30 tarde:

L'airet de la matiná

Valencia a la garson

A las 9:30 noche:

Capitulé Tónico

Valencia a la garson

A las 11:30:

Capitulé Tónico

Valencia a la garson

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy, a las 6:30 tarde, ordinaria:

¡Pare vosté la burra, amic!

(Dos actos)

Butaca, 1 pta. — General, 0'50

A las 9:45 noche, económica:

El llop de la murta

Butaca, 0'60 ptas. — General, 0'30

A las 10:45 noche, especial:

El llop de la murta

¡Pare vosté la burra, amic!

Butaca, 1'50 ptas. — General, 0'60

ESLAVA

A las 10:30 noche,

ROSAS DE OTOÑO

PARA MAÑANA

A las 6:30 tarde y 10:30 noche:

ROSAS DE OTOÑO

Lirico

HOY MARTES

Extraordinario programa

«REVISTA PARAMOUNT» - «CO-RAZON DE ORO» superproducción FOX, por George Sidney y Marion Nixon - «LEGADA DEL «BREMEN» A GREENELY» - ¡Gran éxito cómico!

La colegiala altiva

Divertida comedia, cuyo asunto se desarrolla en un grato ambiente estudiantil y deportivo. Creación cumbre de BEBE DANIELS

«ORDEN DE CAPRICORNIO», graciosa comedia en dos partes

Jueves próximo: RAYMOND GRIF-FITH, el hombre del sombrero de copa, en la superproducción PARAMOUNT «¡MANOS ARRIBA!»

Gran Teatro

HOY MARTES

Programa verdaderamente monumental

«POR VENDER UN AUTO», chispeantes «burradas», por Filomeno, dos actos

«LA GRAN CARRERA», preciosa comedia de amor y deporte, colosalmamente interpretada por la elegante HELENE HAMMERSTEIN, 5 actos

FEDORA

¡Exitazo rotundo! Triunfo definitivo de la exquisita Lee Parry. El drama más humano y sentimental llevado a la pantalla

«VOY A SER PAPA», graciosa comica por el gran Celestino, dos actos

Jueves próximo: Globos a los niños y otro estreno se-sacional. «BAJO LA MASCARA DEL «PLACER», por la incomparable Greta Garbo. ¡La película que deben ver las mu-jeres!

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos, que, a veces, alteran el ESTREMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado entre las dietistas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Conviene una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre con más gusto con su uso.

5 pastillas botella, con medicación para unos 5 días

Ventas: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



DFAFE

Teatro Principal

Compañía de dramas y comedias

de —

Margarita Xirgu

DEBUT: 11 de mayo de 1928, a las 10:30 noche, con el estreno de la comedia de Jacinto Benavente,

¡No quiero, no quiero...!

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAPP, para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales

Ventas a plazos y al contado

Casa Antonio Mercé Viro

Calle del Primado Reig, 7.— Valencia

COLISEUM

Hoy martes desde las 4:45 tarde

TODO ESTRENOS. — Revista Paramount.

La grandiosa cinecomedia «LA PEQUEÑA TELEFONISTA» Colosal éxito de risa: «EL COLEGIAL», por Buster Keaton (PAMPLINAS)

Para final una comica en dos actos

Jueves: «MADAME SANS GÈNE», por Gloria Swanson.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Apolo

Compañía del maestro Serrano

Hoy martes, a las 10:30 noche, ¡Los mayores éxitos!

Los de Aragón

LAS HILANDERAS

BUTACAS, A 3 PESETAS

Mañana reestreno de «EL CARRO DEL SOL» y debut de la triple Conchita Michó.

Jueves beneficio del primer actor y director

PATRICIO LEÓN

Teatro Ruzafa

Para hoy martes, a las 10 noche.

Selecto programa

La historieta de gran éxito,

Las castigadoras

La humorada valenciana, con gotas de revista,

Rusafa

Bolsería

Mataero

Dos obras de extraordinario éxito

Salón Novedades

Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT

Hoy, a las 6:30 tarde:

L'airet de la matiná

Valencia a la garson

A las 9:30 noche:

Capitulé Tónico

Valencia a la garson

A las 11:30:

Capitulé Tónico

Valencia a la garson

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy, a las 6:30 tarde, ordinaria:

¡Pare vosté la burra, amic!

(Dos actos)

Butaca, 1 pta. — General, 0'50

A las 9:45 noche, económica:

El llop de la murta

Butaca, 0'60 ptas. — General, 0'30

A las 10:45 noche, especial:

El llop de la murta

¡Pare vosté la burra, amic!

Butaca, 1'50 ptas. — General, 0'60

ESLAVA

A las 10:30 noche,

ROSAS DE OTOÑO

PARA MAÑANA

A las 6:30 tarde y 10:30 noche:

ROSAS DE OTOÑO

Lirico

HOY MARTES

Extraordinario programa

«REVISTA PARAMOUNT» - «CO-RAZON DE ORO» superproducción FOX, por George Sidney y Marion Nixon - «LEGADA DEL «BREMEN» A GREENELY» - ¡Gran éxito cómico!

La colegiala altiva

Divertida comedia, cuyo asunto se desarrolla en un grato ambiente estudiantil y deportivo. Creación cumbre de BEBE DANIELS

«ORDEN DE CAPRICORNIO», graciosa comedia en dos partes

Jueves próximo: RAYMOND GRIF-FITH, el hombre del sombrero de copa, en la superproducción PARAMOUNT «¡MANOS ARRIBA!»

Gran Teatro

HOY MARTES

Programa verdaderamente monumental

«POR VENDER UN AUTO», chispeantes «burradas», por Filomeno, dos actos

«LA GRAN CARRERA», preciosa comedia de amor y deporte, colosalmamente interpretada por la elegante HELENE HAMMERSTEIN, 5 actos

FEDORA

¡Exitazo rotundo! Triunfo definitivo de la exquisita Lee Parry. El drama más humano y sentimental llevado a la pantalla

«VOY A SER PAPA», graciosa comica por el gran Celestino, dos actos

Jueves próximo: Globos a los niños y otro estreno se-sacional. «BAJO LA MASCARA DEL «PLACER», por la incomparable Greta Garbo. ¡La película que deben ver las mu-jeres!

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Apolo

Compañía del maestro Serrano

Hoy martes, a las 10:30 noche, ¡Los mayores éxitos!

Los de Aragón

LAS HILANDERAS

BUTACAS, A 3 PESETAS

Mañana reestreno de «EL CARRO DEL SOL» y debut de la triple Conchita Michó.

Jueves beneficio del primer actor y director

PATRICIO LEÓN

Teatro Ruzafa

Para hoy martes, a las 10 noche.

Selecto programa

La historieta de gran éxito,

Las castigadoras

La humorada valenciana, con gotas de revista,

Rusafa

Bolsería

Mataero

Dos obras de extraordinario éxito

Salón Novedades

Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT

Hoy, a las 6:30 tarde:

L'airet de la matiná

Valencia a la garson

A las 9:30 noche:

Capitulé Tónico

Valencia a la garson

A las 11:30:

Capitulé Tónico

Valencia a la garson

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy, a las 6:30 tarde, ordinaria:

¡Pare vosté la burra, amic!

(Dos actos)

Butaca, 1 pta. — General, 0'50

A las 9:45 noche, económica:

El llop de la murta

Butaca, 0'60 ptas. — General, 0'30

A las 10:45 noche, especial:

El llop de la murta

¡Pare vosté la burra, amic!

Butaca, 1'50 ptas. — General, 0'60

Crónica musical

El cuarteto Flonzaley

Esta magnífica agrupación, compuesta por los violinistas señores Bet...

Es este cuarteto una de las mejores agrupaciones—muchos dicen la mejor—de las que en el mundo se dedican...

La novedad del programa de ayer la formaba un cuarteto de Erwin Schulhoff...

Es, pues, Schulhoff, un compositor moderno y su música—la que escucha...

Abandonó mi cómodo sillón y avanzo hacia ella, que me recibe con una sonrisa bonachona...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

DE LA VIDA DE LA FANDYLLA

Carta de Roma

FANNY ANITUA

El chorizo valenciano y el canto de los pájaros

Hace un día hermoso; las empinadas calles romanas se sienten acrecidas con creces por el astro rey...

—Tengo muchos deseos de volver a aquella tierra de los claveles...

—En varias: Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, etc.

—¿Cuántos años hace que canta usted en el teatro?...

—Cerca de veinte. La primera vez que lo hice, fue en el Teatro Nacional...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—¿Qué proyectos tiene usted para el futuro?...

—Cuando termine mis compromisos con el teatro Real de Roma...

—¿No piensa usted cantar en España?...

—Tengo muchos deseos de volver a aquella tierra de los claveles...

—En varias: Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, etc.

—¿Cuántos años hace que canta usted en el teatro?...

—Cerca de veinte. La primera vez que lo hice, fue en el Teatro Nacional...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

—Efectivamente, soy mejicana, pero mis abuelos eran vascos españoles...

dicho anteriormente, quiero descansar un poco, después que de cumplimiento a mi compromiso de la Scala...

—Es verdad; tengo conmigo a tres mejicanos, que prometen mucho...

—Con la ayuda de los buenos amigos sabieron todos aquellos célebres artistas que pasaron sus nombres a la inmortalidad...

—Buen señora, no quiero molestarla más; solamente le ruego una nota saliente de su vida artística...

—No es de extrañar; aquellas gentes la vieron a usted tan guapa, que quisieron declararla reina de la tribu...

—Me levanto para despedirme de ella; mientras estrecho su mano...

—¿Estudia usted mucho?...

—Todo el tiempo que puedo, pues el artista, por mucho que estudie...

—¿Estudia usted mucho?...

—¿Estudia usted mucho?...

—¿Estudia usted mucho?...

—¿Estudia usted mucho?...

Carta de Londres

“LA PRUEBA”

Un estreno en el Criterium

El estreno más importante de los más recientes celebrados en Londres, es “The quest”, en el Criterium...

—Esta comedia, muy inglesa y bastante entretenida, ha alcanzado, por ambas razones, muy buen éxito.

—¿No es de extrañar; aquellas gentes la vieron a usted tan guapa...

—Me levanto para despedirme de ella; mientras estrecho su mano...

—¿Estudia usted mucho?...

—Todo el tiempo que puedo, pues el artista, por mucho que estudie...

—¿Estudia usted mucho?...

—¿Estudia usted mucho?...

—¿Estudia usted mucho?...

—¿Estudia usted mucho?...

—Esta comedia, muy inglesa y bastante entretenida, ha alcanzado, por ambas razones, muy buen éxito.

—¿No es de extrañar; aquellas gentes la vieron a usted tan guapa...

—Me levanto para despedirme de ella; mientras estrecho su mano...

—¿Estudia usted mucho?...

—Todo el tiempo que puedo, pues el artista, por mucho que estudie...

—¿Estudia usted mucho?...

Un caso como para hacerle caso

Temporeros, supernumerarios y otras cosas

Como ya sabe el lector, porque ello ha venido siendo tema de los periódicos estos últimos días...

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

—Pero he aquí que por mal camino, se necesitaran. Y esta sugerencia parece que no entró por mal camino.

MANUEL TABERNER (14)

Memorias de “unos decanos” del Teatro Valenciano

1.ª SERIE

- El 28 de junio estreno de “Escrit estaba”, de Bautista Meliá. El 1 de julio beneficio de Teresita Pérez. El 5 de julio beneficio de Enriquez Andrea. El 9 de julio última de la temporada de 1922. Temporada del 1922 a 1923. El 30 de septiembre de 1922 estreno de “Charad de flors”, de Peris Celda. El 4 de octubre estreno de “El padastro”, de Vicente Vidal. El 9 de octubre estreno de “Lo que es de ley”, de Paco Barchino. El 12 de octubre estreno de “Ni en el moro”, de Haro. El 16 de octubre estreno de “Guafarás el pa”, de Vicente Vidal. El 19 de octubre estreno de “Lo que pot una femella”, de Rafael Moreno. El 23 de octubre estreno de “Y eivir trasquilats”, de Fernando Celda. El 30 de octubre estreno de “Este mon es un fandango”, de Barchino. El 6 de noviembre estreno de “Les apariencias engañen”, de Rafael Moreno. Muy bonita, gustó mucho. El 10 de noviembre estreno de “El mar de la menta dona”, de José María Garrido. El 13 de noviembre estreno de “Una juerga en el Vedat”, de Cabrera. El 17 de noviembre estreno de “U...

- El 28 de junio estreno de “Escrit estaba”, de Bautista Meliá. El 1 de julio beneficio de Teresita Pérez. El 5 de julio beneficio de Enriquez Andrea. El 9 de julio última de la temporada de 1922. Temporada del 1922 a 1923. El 30 de septiembre de 1922 estreno de “Charad de flors”, de Peris Celda. El 4 de octubre estreno de “El padastro”, de Vicente Vidal. El 9 de octubre estreno de “Lo que es de ley”, de Paco Barchino. El 12 de octubre estreno de “Ni en el moro”, de Haro. El 16 de octubre estreno de “Guafarás el pa”, de Vicente Vidal. El 19 de octubre estreno de “Lo que pot una femella”, de Rafael Moreno. El 23 de octubre estreno de “Y eivir trasquilats”, de Fernando Celda. El 30 de octubre estreno de “Este mon es un fandango”, de Barchino. El 6 de noviembre estreno de “Les apariencias engañen”, de Rafael Moreno. Muy bonita, gustó mucho. El 10 de noviembre estreno de “El mar de la menta dona”, de José María Garrido. El 13 de noviembre estreno de “Una juerga en el Vedat”, de Cabrera. El 17 de noviembre estreno de “U...

- El 5 de marzo estreno de “Quins homens”, de Fernández Montoya. El 16 de marzo estreno de “Per fi, picá”, de Miguel Tallada. El 20 de marzo estreno de “Fuchint del lloguer”, de Antonio Lázaro. El 23 de marzo estreno de “El señor doctor”, de Eduardo Perla. El 31 de marzo estreno de “Eixos son bons”, de Fernández Montoya. El 4 de abril estreno de “Valencia F. C.”, de Vicente Vidal. El 5 de abril estreno de “La casa del llo”, de Fernández Montoya. El 11 de abril estreno de “De fill a fill”, de Manuel Navarrete. El 17 de abril estreno de “La desonra”, de Jacinto Manchó. El 20 de abril estreno de “Flor de taronger”, de Francisco Barchino. El 25 de abril estreno de “El mocho”, de Vicente Grancha. El 30 de abril estreno de “La most del pollastre”, de José María Garrido. El 2 de mayo “La primera pedrá”, de Bañó y Masia. El 7 de mayo estreno de “Asó... pa ma mare”, de Miguel Tallada. El 12 de mayo estreno de “La coronació”, de Peris Celda. El 21 de mayo estreno de “Llops del hort”, de Vicente Montesinos. El 29 de mayo estreno de “Un Temporero retrasat”, de Paco Legua. (Seguirá el martes próximo).

USAD ACUMULADORES. Su buen aislamiento asegura una duración indefinida, resultado más económico que todas las demás baterías o pilas. AUTO-ELECTRICIDAD. Conde Salvatierra, 39, Valencia.

La situación de los del antiguo régimen

Carta de Cambó al Presidente del Consejo, y su contestación

O colaborar lealmente, o continuar en el ostracismo

En la oficina de Censura se facilitó la siguiente nota, conteniendo una carta, que dirige don Francisco Cambó a Primo de Rivera, y a la contestación del presidente:

Barcelona mayo 1928. Excelentísimo señor marqués de Estella. Mi distinguido amigo: Hace unos meses recibí la invitación de una de las secciones del Fomento del Trabajo Nacional para dar en sus locales una conferencia de carácter económico.

Acepté la invitación, escogiendo como tema "La revalorización y estabilización de la peseta", y se fijó el día de hoy para que la conferencia tuviera lugar.

Ayer, estando yo en Madrid, me fué comunicada la resolución de la autoridad, según la cual, si se autorizaba la conferencia, a condición de que la diera en castellano.

Sabiendo, como sabe usted, que yo siempre he combatido el separatismo en sus dos diversas manifestaciones, y contrario solo en apariencia, pero coincidente en espíritu y finalidad, com prenderé que yo no accedería a una condición que implicaba un agravio para la lengua catalana, una de las más gloriosas lenguas hispánicas, a la que el Gobierno que usted preside honró abriendo las puertas de la Academia Española.

Si este fuera el hecho aislado, con lamentarlo mucho, no le daría mayor importancia y lo reputaría simple exceso de celo de uno de sus colaboradores; pero no puedo dejar de relacionarlo con lo ocurrido hace pocos meses, en ocasión de una conferencia que yo tenía que dar en Madrid, en el Instituto de Ingenieros Civiles, sobre el tema "Técnicos y financieros", conferencia que, naturalmente, hubiese dado en castellano, y que fué asimismo suspendida por un miembro del Gobierno.

Hace meses tuvo usted la franqueza de declarar públicamente, en una nota oficiosa, que estimaba peligrosa y no estaba dispuesto a consentir la propaganda de ciertas ideas y la actuación política de determinadas personas.

Y ya que no oriamente estoy incluído en el doble concepto del anate-

Excelentísimo señor don Francisco Cambó.

Mi distinguido amigo: Desconozco de momento cuáles fueron las circunstancias que determinaron la suspensión de la conferencia a que se refiere en su carta, sin fecha, que tenía usted proyectada para el Instituto de Ingenieros Civiles sobre el tema "Técnicos y financieros", y que, por su gran autoridad, bajo los dos aspectos, hubiera reclamado vivísima atención de todos; pero sí conozco y apruebo el motivo de la prohibición de la que se proponía desarrollar uno de estos días en el Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, que no ha sido otro que el de anunciarla en catalán, cuya lengua no es peccado en ninguna ocasión ni en ningún labio, más que cuando se presta a propagandas e interpretaciones políticas, como de seguro había de ocurrir en este caso, en que disertante y oyentes dominan el castellano, y el tema había de ser la nacional, como el interés más importante de la revalorización y estabilización de la peseta.

Y ya que usted lo desea, y aunque yo sea muy poco para definir la situación y actuación de personas como usted, he de decirle, con la franqueza que crea me es propia siempre, que a mi juicio es bien clara.

Los exministros del régimen y organización política que cayó el 13 de septiembre del 23, aún aquellos más conspicuos y no solo libres de culpa, sino poseedores de altos merecimientos, fueron "típicos", por razón de responsabilidad colectiva, condenados al ostracismo como satisfacción mínima, debida al pueblo que aclamó el advenimiento del régimen naciente.

Después, un buen número de ellos, colaborando sin sujeción, pero con eficacia ciudadana, anteponiendo el patriotismo a agravios, que muchos saben no pueden alcanzarlos por merecidos que fueran para el régimen en que actuaron, las más de las veces con impotente protesta, han ido recuperando en el concepto público el puesto que personalmente merecen, habilitándose la opinión para posibles intervenciones en los destinos políticos que puedan demandar las vicisitudes de la vida nacional.

Nadie podrá acusar a la revoluc-

Unos comentarios vividos de Josimbar

Lo que ha sido el encuentro de San Sebastián

El triunfo de los donostiarras, en toda la extensión de su resultado favorable, estúvoles mercedísimo como consecuencia de su genial actuación

Hablemos del resultado

Aunque triste sea el comentario por esta vez, ampliémosle más con respecto al que ya ayer dimos, puesto que el caso lo requiere, y no por ser adverso el motivo, hemos de hacer la menor variación del propósito. Aparte que buenas consecuencias pueden sacarse en ésta como en todas las ocasiones en que es la adversidad la que se nos separa.

Esto, sin contar con que no todo fueron cosas desagradables las que durante nuestra estancia en la bella Easo ocurrieron, sino que las de signo contrario se nos dieron de forma tan pródiga, que habian de ser suficientes sumadas todas ellas para disminuir en una buena proporción el escorcor que los 90 minutos de Atocha nos produjeran.

Hablemos en primer término del resultado que por lo rotundo e insospechado ha de ser lo que mayor influencia producirá sin duda en el ánimo de los aficionados valencianos.

¿Fue el justo? ¿Influyó en él la suerte de unos o desgracia cernida sobre otros? ¿Tuvieron parte en su producción condiciones ajenas a los mismos jugadores o al juego efectuado? Contestemos categóricamente y sin la menor vacilación, a las tres preguntas que, englobadas, resumen cuantas sugerencias puedan producirse a este tema.

Efectivamente. El resultado fué el justo, puesto que en su amplio margen está perfectamente reflejada la diferencia grande que en el juego hubo entre vencedores y vencidos, sin que no quepa en ningún orden disculpa para su cuantía. Ni aún siendo algo mayor el tanteo.

La Real Sociedad tuvo una tarde inspiradísima

El equipo Real de Donostia se nos presentó completamente desconocido con respecto a las anteriores ocasiones en que le vimos jugar. Y no solamente a nosotros nos sucedió tal he-

Del Valencia tan solo existió un jugador, Pedret

Desconocida, decíamos anteriormente que se nos había presentado la Real, pero con mucho, mayormente encontramos dificultades en identificar al once valenciano. Tantas, que salimos del campo sin saber quién fué el adversario de los guipuzcoanos; éste, partiendo de la base que se considere que en algún momento llegaron a jugar contra alguien.

Tan solo un jugador optóseles des de el primer momento hasta el fin, y que sin que el constante aumento del adverso score tuviera el poder de hacerle desmayar y más mínimo. Este fué Pedret, que hizo en todo momento paradas soberbias, cosechando, junto con Marqueta, el máximo de los aplausos que tan pródigamente concedió el excelente público de Atocha.

Gracias a Pedret, no fueron algunos más los tantos que traspasaron el rectángulo valenciano, siendo todavía más meritoria la hazaña, con serlo ya mucho, al considerar la fecundidad re matorada de los delanteros blanquiazules y las adversas circunstancias en que había de desenvolverse casi siempre su actuación. A él sean, pues, dados todos los honores que por ser los únicos que concedemos, tócanle a mucho.

Los restantes, ni por líneas ni individualmente, llegaron a poder oponer más que una insignificante resistencia ante el juegazo de sus contrincantes. Ya dijimos ayer, que en la inexistencia absoluta de la línea media estribó el quid de todo. Ella es la que siempre forjara las más asombrosas victorias, y esta vez ha sido la misma raya medular la que provocó desde primera hora la debilidad en las filas valencianas.

Y subyugadas las restantes a ésta, la delantera, que en más necesitada de su cooperación, fué la que le siguió en inexistencia y nulidad, siguiendo en tercer orden la defensa que, si bien al principio flojeó como la primera, fué, a medida que avanzó el partido, en la que siempre quedó luciendo algún destello. Claro está que todo esto basándonos en el término relativo de la completa ineficacia de los halves.

Y permítanos el lector que hecha la singularización con Pedret, no nos preocupemos de los diez nombres que completaban el equipo. Ni tan siquiera para impugnarles a más de uno la forma ya estratégica como se comportaron en el campo, y que fué su peor fracaso, puesto que dió motivo a una nota desagradable, cual una expulsión, y lo que es peor, para enfriar un tanto las simpatías que en anteriores actuaciones supieran granjearse del público donostiarrá.

Teatro Olympia

HOY MARTES Grandioso programa.

El rey del balón

¡EL EXITO DE ANOCHE!

El demonio y la carne

Notable producción de la METRO GOLDWYN. Obra cumbre de

GRETA GARBO JOHN GILBERT LARS HANSEN

El conflicto sentimental más intenso que se ha llevado a la pantalla.

Nota. La empresa más las expresivas gracias al distinguido público que asistió a la sesión de ayer tarde, en que no pudo estrenarse la película EL DEMONIO Y LA CARNE, por causas muy ajenas a su voluntad. La película llegó a las 9.30 de la noche, por lo tanto, se estrenó en la sesión de las 10.15, alcanzando el éxito que se esperaba.

Mañana miércoles DEBUT DE Paco Sanz Con sus famosos autómatas Nuevo y extenso repertorio

Cumplida compensación

La fué, aparte de la agradable impresión que constantemente nos producen los encantos de la ciudad "bella entre las bellas", el exquisito trato que por parte de todos recibimos. Compañeros en prensa; directivos del Club Real, y, en fin, de todos cuantos más o menos directamente hubimos trato. Todo ello nos sirvió cual el mejor sedativo a las contrariedades, ue, olvidadas al fin, trocaban en venturosas las restantes horas que en la también noble y acogedora Easo estuvimos.

Gracias, pues, sean dadas a todos los que de esta manera procedieron.

Para final

Para último término dejamos este comentario, y no precisamente porque él esté restado de importancia con respecto a los anteriores, sino para que quede presente en mejor manera en todos cuantos los leyeren.

El público donostiarrá, que citado es como modelo de cordura y equidad, cuando alguna excepción en este concepto se hace, demostró fácilmente a los valencianos la justeza de tales calificativos.

Desde el primer momento los acogió con una franca y unánime ovación, que se repitió al reaparecer en el segundo tiempo. Y si bien en el transcurso del match no se produgaron los aplausos y si en alguna ocasión apareció la protesta, unos y otros como justísimos a quienes iban dirigidos, los hemos de acoger, agradeciendo los primeros y lamentando que se produjesen las circunstancias que con bastante fundamento dieron lugar a los segundos. Mas cuando a este extremo no se hizo excepción en las censuras que mereciera las propias jugadas desagradables que en alguna ocasión dió lugar su mismo admirado paisano Kiriki.

Por ello, y para dar una fuerza al menosprecio con que acogimos algunas frases de mal gusto pronunciadas en excursión por una persona, que por su porte y aparentes modales, parecía que había de tenerlo mejor, quisiéramos que en la devolución de visita que el próximo domingo hará a Mestalla la Real Sociedad, se extremaran en el más alto grado los afectos para con nuestros huéspedes, que proceden de donde (no de Chamartín), con toda amplitud y franco acogimiento diéron senos pruebas del más sincero afecto.

JOSIMBAR

Tiro de pichón

En el chalet de la R. Sociedad de T. de Pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana miércoles, a las tres de la tarde, tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante, en vez del jueves, como tiene por costumbre, con el objeto de que sirva de entrenamiento para los señores socios que deseen concurrir a las tiradas de Madrid.

En la Diana del Grao

La Sociedad Diana, del Grao, celebró el pasado domingo en la playa de Nazaret, el campeonato de tiro de pichón a brazo, el cual ha constituido un éxito. Se clasificó en primer lugar el señor Llacer, de Alcaicer, que hizo la poule completa a doce pájaros.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 8 de mayo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Ge nís, 5; don Eduardo Bellver, Guerrero 55, y don Torfirio Ruiz, Jerusalén, 21

Información Postal Correo de la Provincia

Desde Gandía Intereses naranjeros

Con extrañeza profunda hemos visto amparado y defendido el proyecto de un señor que se quiere hacer el amo. Así claro, el amo; si lo que no creemos, se realiza el proyecto lleno de arbitrariedades, de una especulación asombrosa, con un inaudito y pernicioso detenimiento.

"Hablemos claro", dice el señor Ruiz en un artículo, y le vamos a com placere. En primer lugar. ¿Cuándo, en qué tiempo, y dónde se sintió confeccionador, exportador o traficante en el fruto dorado? A mi parecer, nunca. Porque si lo ha sido, no puede aprobar el proyecto del señor Doménech. Y si no se ha sentido comerciante, ¿cómo aplauda la idea del proyecto? Propietario no lo será, y si lo es, ¿puede decirnos el por qué se le dejaron de pagar sus arrobas de naranjas?

Sus líneas revelan un absoluto desconocimiento del negocio, no solo en conjunto, sino en sus complejas particularidades. El anónimo gacetero de "El Mer cantil Valenciano", a quien alude, dice la pura verdad, el verdadero sentir de la opinión naranjera, aparte del señor Doménech y usted, naturalmente.

Llaman genial y beneficiosa a la idea del señor Doménech. ¿Pero es que un proyecto exclusivista de explotación puede ser beneficioso? ¿Un proyecto en el cual se traza un desastroso porvenir, es genialidad? ¿Quién es el señor Doménech para querer mandar con el dinero de todos?

El caciquismo, en todos los órdenes, pasó a la historia. Que cada cual compre al precio que le de la gana la naranja, y que compre cuanto le quieran vender; que pierda o gane lo que su experiencia o buen acierto le destine, a nadie in combe. Pero que se tenga sometimiento a ideas sospechosas de eficacia para el interés general, eso no. Y menos cuando son abiertamente contrarias a los intereses naranjeros.

Si el señor Ruiz es de opinión que los vaporistas monopolizan el negocio, piénsese que con el beneficioso proyecto nos quieren aplastar a todos para salvarse uno solo.

La idea es beneficiosa para los propietarios, confeccionadores, mano obrera, etc., etc. Que el señor Doménech luche con su dinero, que nosotros luchemos con el nuestro. Si tiene miedo a perderlo, que rinda la plaza. Yugo, no; libertad absoluta...

JOSE PASCUAL RODRIGUEZ

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Gregorio Nazianceno, Obispo, confesor y Doctor de la Iglesia. Misa y oficio de este Santo con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San Julián. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

Cultos para mañana: En la Preciosa Sangre, a las ocho y media novenario a Nuestra Señora de los Desamparados con misa. —En San José y Santa Teresa, no venario a San José con exposición de S. D. M. y sermón.

MES DE MARIA. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media de la tarde; en San Andrés, a las ocho y once de la mañana; el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media; San Esteban, a las ocho; el Salvador, a las ocho; Santo Domingo, a las ocho; Religiosas Angélicas, a las siete y media; Casa Natálica, a las nueve de la mañana y a las siete y media de la tarde; San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las siete y media; Colegio de Niños de San Vicente, a las ocho de la mañana; San Nicolás, a las siete y media y a las ocho; Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media; Santísima Cruz, a las siete y media; San Juan y San Vicente, a las ocho y media y doce; San Miguel y San Sebastián, a las siete; Milagro, a las ocho y media; Temple, a las ocho y seis y media de la tarde; Preciosa Sangre, a las ocho; Protectora de los Niños, a las ocho y a las seis de la tarde; Compañía, a las seis y a las ocho de la mañana.

El doctor catedrático de esta Universidad don Salvador Salas pronuncia un discurso muy elocuente, en el que con fácil y galana frase, y después de justificar la ausencia del señor Rector, elogió la conducta de los ilustres patriotas que fundaron las Escuelas de Artesanos; habló de los beneficios que a los obreros prodiga tan admirable institución, y terminó con un brillante período en loor de la familia y de la Patria, recomendando a los alumnos prosigan con fe y entusiasmo el camino emprendido para cooperar al mejoramiento intelectual, que en resumen es la manera más eficaz de conseguir el mejoramiento de la Patria.

El señor Salom fué ovacionado. Cerró tan brillante sesión el Capitán general con elocuentes y oportunas palabras, que fueron muy justamente aplaudidas.

Caja de Ahorros y Morfe de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 30 de abril al 5 de mayo de 1928: Caja de Ahorros: 1.229 impositivos en libreta con interés, de las cuales 110 han sido de nuevos impositivos; 33 ídem a plazo fijo; 14 ídem en libreta sin interés; 877 reintegros de cantidades impuestas. Morfe de Piedad: 392 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 11 ídem sobre fincas; 4 ídem sobre efectos públicos; 433 ídem cancelados; 921 ídem renovados; 356 garantías de préstamos vendidos; 35 entregas a los interesados por restos de almoneda. Las expresadas operaciones han producido una entrega en caja de pesetas 1.068.810'74; y una salida de pesetas 962.143'88.

De Mislatá. En el cercano y pintoresco pueblo de Mislatá van a comenzar las reformas proyectadas por el Ayuntamiento, como son la canalización de las aguas potables, la construcción de un grupo escolar, el arreglo y embellecimiento de las calles y plazas y la construcción de un cementerio. Mejoras son éstas muy necesarias y que han de complacer a todo el vecindario.

De Faura. Sabemos que la banda "Antigua Soledad Musical" piensa asistir a la Fiesta del Pasodoble que tendrá lugar en Valencia el día 16 del corriente. Considerando que el citado certamen debe tener carácter marcadamente regional, interpretará la hermosa marcha valenciana, "L'horta de la Plana", original del director de la banda, don Manuel Muñoz, como pasodoble de libre elección.—Corresponsal.

Inauguración del nuevo edificio

Las Escuelas de Artesanos

El reparto de premios a los alumnos de las Escuelas de Artesanos revisió el esplendor que en aquella casa sabe imprimirse a los actos de este carácter cultural.

Presidió el Capitán general, señor Castro Griona, que tenía a sus lados al diputado provincial señor Marner con la representación del presidente de la Diputación, el concejal señor López con la de la Cámara de Comercio, y los señores Martorell, Sagrañes, Martínez Sanz, Benedito, Peris Tamarit, Torres, Age y otros miembros de la Junta de las Escuelas.

El vicesecretario de la Junta, señor López Tamarit, leyó una bien escrita Memoria del curso anterior, que fué muy aplaudida, y el culto profesor de las Escuelas señor Más Lleó, dió lectura a un bello y elocuente discurso, en el que hizo una apología del fundador del premio "Dos Hermanos", y excitó a los alumnos a laborar con entusiasmo en sus estudios para conquistar el día de mañana una mejor posición económica-social. Fué muy aplaudido.

Seguidamente se hizo el reparto de premios en esta forma:

"Dos Hermanos", consistentes en 25 pesetas cada uno, a Joaquín Garrido, Octavio González, Juan Díaz, José Fayos y Antonio Atolea.

Del Gobernador civil, un estuche para dibujo lineal, a Antonio Rubio.

Del Ayuntamiento, una caja de pinturas, a Serafín Platillero.

Del presidente de la Diputación, un estuche para escritorio, a José Vllata.

De don José Sagrañes, dos lotes de 15 y 10 pesetas, a Carlos Castellote y Ricardo Martínez.

Del señor March, 25 pesetas, a Juan Izquierdo.

Del señor Torija, cuatro lotes de 25 pesetas, a Víctor Griona, José Silvestre, Federico Sierrana y Eleuterio Bauset.

Del señor García Zahonero, cuatro lotes de 25 pesetas cada uno, a José Ubeda, Ismael Mira, Rafael Montesinos y Félix Pérez.

Distribuyéronse asimismo 30 lotes de 15 y 10 pesetas cada uno, producto de donativos recaudados con tal objeto. El docto catedrático de esta Universidad don Salvador Salas pronuncia un discurso muy elocuente, en el que con fácil y galana frase, y después de justificar la ausencia del señor Rector, elogió la conducta de los ilustres patriotas que fundaron las Escuelas de Artesanos; habló de los beneficios que a los obreros prodiga tan admirable institución, y terminó con un brillante período en loor de la familia y de la Patria, recomendando a los alumnos prosigan con fe y entusiasmo el camino emprendido para cooperar al mejoramiento intelectual, que en resumen es la manera más eficaz de conseguir el mejoramiento de la Patria.

El señor Salom fué ovacionado. Cerró tan brillante sesión el Capitán general con elocuentes y oportunas palabras, que fueron muy justamente aplaudidas.

GRAN TEATRO JUEVES PRÓXIMO BAJO LA MASCARA DEL PLACER Contiene cuadros inauditos de realismo y de vigor INTERPRETES: GRETA GARBO... en Virtud. CONDESA ESTERHAZY... en Bondad.—ASTA NIELSEN... en Abnegación.—HENRI STUART... en Audacia.—EINER ANSE... en Simpatía.—WERNER KRAUS... en Crueldad.

ma, me inclino sin protesta al subterfugio ante la voluntad de un poder que dispone de la fuerza para mantener sus resoluciones o su decisión, me exonera de toda responsabilidad por mi pasivo silencio ante mis conciudadanos y ante mi propia conciencia. No puedo, empero, sospechar que una conferencia en el Instituto de Ingenieros Civiles o en el Fomento del Trabajo Nacional, entidades absolutamente separadas de la política, sobre temas como los mentados, fueran actividades comprendidas en el anatema gubernamental, pues sin creer, como usted tuvo el exceso de galantería de publicar en 1926, "que no podía tomarme largas vacaciones sin notorio daño para España", entienda que fuera de la situación política, que me estaba especialmente vedada, podía contar con la expresión de mis ideas sobre temas no exclusivamente políticos y con la libertad de que hayan disfrutado hasta ahora todos los demás ciudadanos. El hecho de que yo me vea impedido de ejercer actividades que a todos los demás ciudadanos se consenten, me inclina a dirigirme a usted para pedirle que, en la forma que estime adecuada, se fije de una vez mi situación y se me diga, si acaso entiendo el Gobierno que yo no pueda tener mientras dure el régimen actual otras actividades que las que estén circunscritas al campo egoísta y confortable de la vida privada. Si ello fuera así, yo acataría también la resolución del Gobierno, pero tendría que consignar mi respetuosa protesta ante una excepción, que constituiría una prevención que reputaría injusta, o una distinción que estimaría excesiva y aún molesta, pues daría a las gentes una medida exagerada de mis prestigios y merecimientos, seguro de inevitables decepciones. De usted afectísimo seguro servidor,—Francisco Cambó."

Teatro Olympia HOY MARTES Grandioso programa. El rey del balón Divertidísima comedia deportista en cinco partes, por Byron Morgan. El demonio y la carne Notable producción de la METRO GOLDWYN. Obra cumbre de GRETA GARBO JOHN GILBERT LARS HANSEN El conflicto sentimental más intenso que se ha llevado a la pantalla. Nota. La empresa más las expresivas gracias al distinguido público que asistió a la sesión de ayer tarde, en que no pudo estrenarse la película EL DEMONIO Y LA CARNE, por causas muy ajenas a su voluntad. La película llegó a las 9.30 de la noche, por lo tanto, se estrenó en la sesión de las 10.15, alcanzando el éxito que se esperaba. Mañana miércoles DEBUT DE Paco Sanz Con sus famosos autómatas Nuevo y extenso repertorio. HOTEL SIMÓN SEVILLA

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Cómo pasa la vida...

Lo que ha sucedido

UN TELEGRAMA COMENTADO

Kansas.—El joven de 17 años, Ober, porque su padre le prohibió ir en automóvil a pasear, esperó una ocasión propicia y mató a su padre, a su madre y a sus hermanas, y prendió fuego a la casa.

organismo, como puedan serlo la de comer o la de reposar o la de seguir las indicaciones que para curar una dolorosa enfermedad haga el médico.

Por eso se ha enfurecido tanto al ver que frente a un capricho sin importancia se le levantaba la autoridad paterna.

Claro está que la manera más indicada de vengarse de la prohibición de su padre era tomar un automóvil y darse una vuelta por los alrededores de Kansas hasta... kansarse. Con eso creemos que hubiera bastado para hacer su voluntad y para desahogar su mezquino espíritu.

Pero el hombrecito—los hay precoces!—lo ha entendido probablemente de otro modo. Y se ha vengado de una manera, que a la verdad, no guarda muy estrecha relación con la importancia del disgusto que puedan haberle causado.

Su padre, de vivir, seguramente estaría arrepentido de la prohibición. Muchas desgracias se pueden causar en paseo automovilístico. Pero no tantas, no tantas...

La vida en el extranjero

Los Reyes de Afganistán en Moscú

Moscú. En el palacio de Kalinin se celebró una comida en honor del Rey del Afganistán, a la que concurren todos los comisarios del pueblo y numerosas personalidades del régimen soviético. El Soberano vestía sencillamente de paisano y rogó a Kalinin que le suprimieran en la comida todos los homenajes que pudieran significar ostentación y lujo. Sin embargo, la mesa estaba lujosamente servida.

Chicherin, al final de la comida, pronunció breves palabras diciendo que el Rey podía considerarse como huésped ilustre de las Repúblicas soviéticas.

Kalinin pronunció frases de elogio para el régimen comunista, y dirigiéndose al Monarca dijo: "Ya veréis que procuraremos llegar con nuestra organización a la más perfecta humanización de la vida."

En los países capitalistas tienen un concepto equivocado de lo que significa para el porvenir de la humanidad la organización por el Estado de todas las actividades de la vida, que deben estar sujetas a una disciplina muy severa para conseguir el mayor bienestar del individuo como factor importante de la máquina social.

El Rey agradeció el recibimiento insospechoso que le había hecho Rusia, aunque no ocultó que había temido ser objeto de ostensibles muestras de desagrado por el hecho de ser un Rey.

Como detalle curioso hay que decir que en la comida no se sirvieron licores.

En el hundimiento de una tribuna en Australia resultan 200 heridos

Rosebery. Durante una carrera de caballos se ha hundido una tribuna en la que se había refugiado, huyendo de la lluvia, un enorme número de espectadores. Han resultado 200 personas heridas, bastantes de ellas de gravedad.

El choque de vapores en el Canal de la Mancha

Portland. Ha llegado a este puerto el vapor "Bacchus", que abordó y echó a pique al griego "Joannis Fallos". Entre los seis miembros de la tripulación del vapor griego que perecieron ahogados se hallan el capitán y un oficial. Dos de los marineros que fueron extraídos del agua por la tripulación del "Bacchus", perecieron durante la travesía.

La Unión internacional de socorros

Ginebra. Los Gobiernos egipcio, húngaro y checoslovaco han firmado la convención y los estatutos estableciendo una Unión internacional de socorros para los países castigados con calamidades. Dicha convención fue elaborada en esta capital en julio de 1927.

Al Príncipe Carol se le condena con abandono a Inglaterra

Londres.—El Príncipe Carol de Rumania ha sido condenado con el abandono del territorio inglés por haber dirigido un Manifiesto a los habitantes de aquel país, atentando contra la imparcialidad inglesa.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el representante de España en Sofía, señor Romero Dusmet.

Contra Josefa Baquer

Budapest.—Durante la exhibición, en uno de los teatros, de la famosa bailarina Josefa Baquer, los estudiantes arrojaron ácido sulfúrico sobre el escenario como protesta por el exajerado sueldo que la bailarina cobra, en contraposición con las mezquinas cantidades que cobran los artistas indígenas. Resultaron cuatro espectadores gravemente heridos.

Chocan dos autos y resultan heridos un sobrino del Papa y el ministro de Polonia

Roma.—Un auto ocupado por el camarero secreto del Papa y sobrino suyo señor Mella, chocó con otro en el que iba el ministro de Polonia. Ambos personajes resultaron con heridas de alguna gravedad.

Alcance local

Información del Gobierno civil

Constitución del Consejo provincial de Fomento

Nos ha manifestado esta mañana el señor Bermúdez de Castro que no ha podido asistir, como era su deseo, al acto inaugural del IV Congreso Nacional de Pediatría, pues le era indispensable presidir la junta que en su despacho se ha celebrado a las once y media, para la constitución del Consejo provincial de Fomento.

A dicha reunión han asistido todos los consejeros y suplentes elegidos de las Cámaras Agrícolas y de Comercio, proponiendo por unanimidad para el cargo de presidente del Consejo provincial de Fomento a don José María Lamo de Espinosa, y vicepresidente a don Julio Sanjuán.

Además, se han votado los 18 vocales del Consejo Superior de Fomento, con objeto de que sean ratificados en sus cargos, pues hay distintas candidaturas en España.

Esta tarde se elevará al ministro de Fomento para que la ratifique la propuesta de presidente del Consejo provincial.

En la junta ha actuado de secretario quien lo es del Consejo, señor Calvo-Acacio.

Información Municipal

Donativo anónimo

El señor marqués de Sotelo nos ha manifestado que ha recibido el donativo de 25 pesetas para el homenaje al excelentísimo señor marqués de Estella, de un anónimo admirador, dándole por nuestro conducto las gracias y acusándole recibo.

Tránsito de autobuses

Se hace público que desde el día de mañana, por resultar imposible el tránsito de autobuses, dado el estado de las obras de alcantarillado por la calle de las Barcas, el itinerario que habrán de seguir los que prestan servicio a los poblados marítimos, será por las calles de la Paz, San Vicente, Sangre, plaza de Emilio Castelar, Lauria y Colón.

Festejos de Mayo Concurso Hípico

En el negociado de Ferias y Fiestas de la Secretaría del Ayuntamiento, y hasta las doce horas del día 10 de los corrientes, se admitirán encargos de localidades para presenciar dicho festejo.

Los señores socios del Valencia F. C. que deseen se les reserven las localidades que tengan abonadas, deberán hacer igualmente sus encargos en el mencionado plazo y negociado.

Más sucesos

Una cox

Ramón Tarín López, de 14 años, domiciliado en la calle de Barcelona, 7, ha recibido esta mañana una cox en la cabeza, de la caballería que conducía, la cual le ha producido otras lesiones en el cuello y fuerte conmoción cerebral.

Ha sido curado en la casa de Socorro de Ruzafa. Pronóstico grave.

Caida. En la casa de Socorro de Ruzafa ha sido curado esta tarde el niño de 5 años, Francisco Oliver Andreu, domiciliado en la calle de Pizarro YS, bajo, que a consecuencia de una caída casual se había fracturado el radio derecho. Pronóstico menos grave.

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Menckertz)

Las cartas de Cambó y Primo de Rivera

La prensa se abstiene de comentar las cartas cruzadas entre los señores Cambó y Primo de Rivera, limitándose a reproducirlas. Únicamente "El Debate" dice que espera cuanto lleva dicho acerca del regionalismo y la situación de los partidos del antiguo régimen. Se congratula de la manifestación del señor Primo de Rivera de que se medirá a todos los partidos políticos por el mismo rasero.

Disposiciones oficiales

Los cambios oficiales insertados hoy son los siguientes:

"Gaceta". Concediendo calificación definitiva a Casas baratas, a los 18 edificios situados en la Carrera de San Jerónimo de Valencia, por la Mutualidad "Otra Ferroviaria".

Se nombra al secretario de la Sociedad Meteorológica, señor Meseguer, una comisión del servicio para que se traslade a París, Londres y Holanda, y realice estudios en aquellos Observatorios.

Abriendo una información acerca de la crisis que ha determinado la sustracción de las harinas.

"Diario Oficial del Ministerio de la Guerra". Concediendo derecho a dietas al teniente de Artillería don Gregorio Martínez.

Declarando con derecho a medallas y distinciones por la Patria a varios jefes y oficiales. Asignación de destinos de jefes y oficiales de distintas armas, que no afectan a la región.

Información palatina

Despacho con los ministros

Esta mañana despachó el Monarca con el presidente del Consejo señor Bertrán de Lisola y con los ministros de Hacienda y de Gobernación. Este, además, puso a la firma de Su Majestad varios decretos del ministerio de la Guerra.

Después de haberse leído el largo el señor Martínez se quedó a regir la morada para entregar a la reina Victoria Eugenia un ejemplar de la "Guía Oficial de España".

Esta mañana Su Majestad la Reina Victoria Eugenia, con la Infanta Beatriz y la duquesa del Puerto, paseando en auto por la capital, efectuó varias compras.

Complimentando a los Reyes

Después de haber cumplimentado a los Reyes, el Obispo de Orihuela.

El tiempo loco

Desde ayer llueve y nieva intermitentemente. Las cosechas pueden darse por totalmente perdidas.

de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comisaria de Crédito Marítimo de la protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministros de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria

OPERACIONES QUE REALIZA

Seguros. Seguro obligatorio. Seguros de mejoras complementario obligatorio para anticipar la edad de jubilación, aumento de pensión y formación de capital-herencia. Seguros de vejez a capital abandonado reservado. Seguros vitales inmediatas y diferidas. Seguros infantiles a los 20 y 25 años.

Diversa. Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio Central: Plaza de Emilio Castelar, 18, 2.º

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

De aerostación No se consiente la travesía del Atlántico

El jefe de la Aerostación militar coronel Kindelán, noticioso de que los aviadores Jiménez e Iglesias tenían el propósito de utilizar el aparato "Je sus del Gran Poder" para intentar un vuelo a la Habana, les ha amenazado con retirarles el avión, no consintiendo un nuevo intento de la travesía del Atlántico en un aparato terrestre, sin condiciones para ello.

Entiende preferible un vuelo para batir el record de resistencia en el aire, encaminándose a Oriente.

El comandante Franco comenzará en 1 de agosto su proyectado vuelo al rededor del mundo.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Marina. Disponiendo el pase a la reserva del almirante señor Caranza.

Derogando el decreto de 1921 acerca de las vacantes que se producen por pase de jefes y oficiales a destinos ajenos a la Marina.

De Gobernación. Disponiendo sea redactado de nuevo el libro sexto, título primero, del Estatuto provincial.

De Hacienda. Aprobando la instrucción provisional para la aplicación del decreto de 1927 sobre reforma de la tarifa de la contribución por utilidades.

Concediendo una subvención de millón y medio de pesetas al Sindicato libre del plomo.

Admitiendo la dimisión al director de las minas de Almadén, don Enrique Centeno.

El Patronato de huérfanos militares "Primo de Rivera"

Nota oficial. Esta tarde se ha facilitado a la prensa en la censura, la siguiente nota oficial:

"Hace tiempo un acaudalado vecino de Bilbao, que tiene interés en ocultar su nombre, hizo entrega al marqués de Estella de la cantidad de 25.000 pesetas para que sirviera de donativo a los huérfanos militares. Posteriormente, el mencionado ciudadano ha donado la suma de 75.000 pesetas más, con la sola condición de que la fundación que pueda crearse lleve la denominación de "Primo de Rivera".

Dada la importancia de los donativos, el marqués de Estella ha de hacer constar que la primera de las cantidades fue entregada al secretario del Colegio de Huérfanos Militares, para que se organizara una colonia que pudiese respirar el aire puro de las alturas, y, al efecto, se organizó una expedición en la que tomaron parte niños y niñas huérfanos de militares.

Dicha excursión se efectuó al pintoresco pueblo de Jaca, y se tuvo en cuenta con gran cuidado a los niños y niñas más necesitados de tales beneficios.

Dada la voluntad del generoso donante y los deseos que ha expresado, el marqués de Estella no solo se propone ampliar la obra que entonces se llevó a cabo, sino crear un Patronato bajo su presidencia, con este fin, que regule quienes son los niños más necesitados de tal régimen y determine las condiciones más eficaces para que tenga vida la idea."

La política en Rumania Congreso del partido Agrario

Contra el Gobierno y la revisión de tratados

Bucarest. Los preparativos que se realizan en Alba Julia con motivo del Congreso del partido nacional campesino, son verdaderamente imponentes. Han llegado más de 60 periodistas.

El señor Bratiano, presidente del Consejo de ministros, ha enviado al general jefe de las fuerzas de Policía de Seguridad para ponerse al frente de las tropas y dictar las medidas necesarias para evitar cualquier incidente.

En la Asamblea se pondrá a votación en primer lugar la dimisión del Gobierno liberal que actualmente ocupa el poder, remitiéndose inmediatamente después que se conozcan los resultados a la Regencia, con objeto de que ésta determine lo que ha de hacerse.

Se asegura que han adoptado graves medidas para el caso de que la Regencia se niegue a seguir los consejos que le dé el Congreso. Numerosos grupos de gendarmes y soldados impiden la introducción de armas en Alba Julia.

Las últimas noticias señalan haberse desarrollado varios incidentes en los alrededores de Turda, de los que han resultado heridos de gravedad siete gendarmes.

Barcelona al día

Es detenido el padre de un banquero

La Policía ha detenido a Jaime Ferrer, padre del banquero del mismo apellido, que se fugó de Barcelona, de jando un descubrimiento de dos millones de pesetas.

Fue recibido en la estación por Su Majestad y el presidente del Consejo, amén del alto personal palatino, miembros del Gobierno, etc.

El exrey de Grecia y el Soberano español, se trasladaron a Palacio en auto.

El augusto viajero permanecerá en Madrid hasta el próximo jueves, en que marchará a Granada, Córdoba y Sevilla.

A El Escorial

El exrey Jorge de Grecia ha marchado esta mañana a El Escorial, con la reina doña Victoria, el duque de San Carlos y el marqués de Bendaño.

De regreso de El Escorial. El exrey de Grecia, acompañado por el marqués de Valdecerrato y de un grande de España, puesto a su disposición por orden del Monarca español, efectuó las visitas protocolarias a los Infantes, embajadas y Presidencia del Consejo.

Luego visitó los sitios más notables de la población.

A la una de la tarde regresó a Palacio.

Incidente sin consecuencias, derivado de «El Clamor»

Durante la representación de anoche de "El Clamor", surgió un incidente entre don Juan Ignacio Luca de Tena y el empresario don Tirso Escudero, por haberle reprochado aquí la admisión y estreno de la injuriosa obra de Azorín y el Muñoz Seca.

Dícese que hubo algo más que palabras, pero el asunto quedó satisfactoriamente zanjado.

«Naves sin hélice»

El escritor taurino y novelista, Corrochano, ha escrito una comedia de ambiente periodístico, que se titula "Naves sin hélice", y en la que se propone señalar al público a los verdaderos periodistas, que trabajan en la obscuridad dignamente.

Los ensayos comenzarán el próximo viernes, en Lara.

El señor Corrochano ha dicho de su obra: "Creo que refleja perfectamente la vida periodística. Ignoro si interesará al público; pero creo cumplir un deber defendiendo a la profesión, que considero como mi madre."

Interpelación acerca de los derechos civiles de la mujer

La secretaria de la Asamblea Nacional, señorita Cuesta, ha anunciado al ministro de Justicia una interpelación sobre los derechos civiles de la mujer. El ministro la ha aceptado, dándole la tramitación reglamentaria.

La muerte de Fuen-carral

Vuelve a estar sobre el tapete el asunto de la mujer que fue encontrada ahogada en el estanque de Fuen-carral.

Se ha sabido que el 19 de abril, víspera de ser hallado el cadáver, llegó un auto de alquiler, ocupado por dos hombres y dos mujeres, que cenaron en una taberna y luego regresaron a Madrid, y se cree que una de las mujeres era Paula Cano.

El juez trata de averiguar si en la noche de autos Paula fue abandonada en la carretera, y buscando refugio en el estanque.

Llegó anoche a Madrid El ex Rey Jorge de Grecia

Según estaba anunciado, anoche a las nueve llegó a Madrid el exrey Jorge de Grecia, con el marqués de Vallecerro, que fué a saludarle en nombre de Alfonso XIII.

Fue recibido en la estación por Su Majestad y el presidente del Consejo, amén del alto personal palatino, miembros del Gobierno, etc.

El exrey de Grecia y el Soberano español, se trasladaron a Palacio en auto.

El augusto viajero permanecerá en Madrid hasta el próximo jueves, en que marchará a Granada, Córdoba y Sevilla.

El ministro de Trabajo

Esta mañana ha llegado el ministro de Trabajo, señor Amós, descendiendo en el apeadero de la calle de Aragón.

Ha sido recibido por las autoridades, director del Trabajo, personalidades y amigos.

Poco después de su llegada celebró una detenida conferencia con el Capitán general de la región, señor Barrera.

Dice el Gobernador

El Gobernador civil nos ha manifestado que los obreros manuales del arte textil iban reanudando el trabajo.

Ha llegado monsieur Albert Thomas

Barcelona.—En el expreso de lujo ha llegado esta mañana a Barcelona el director de la Oficina del Trabajo de la Conferencia Internacional de Ginebra, monsieur Albert Thomas.

En la estación ha sido recibido por el ministro señor Amós, las autoridades, el cónsul de Francia y el delegado del Trabajo señor Pérez Casalla.

Hechas las correspondientes presentaciones, monsieur Albert Thomas, con el ministro y las autoridades, ha marchado al Hotel Ritz, don de se aloja.

Esta tarde, con los comisionados oficiales, ha visitado la Cooperativa del Trabajo, siendo recibido por los miembros de dicha institución y después la comisión mixta de Comercio.

A las nueve de la noche se ofreció un banquete los delegados del Tsa bajo.

A las diez y media de la noche dará una conferencia sobre "La organización del trabajo".

A Lérida

El Capitán general, señor Barrera, ha marchado esta tarde a Lérida.

Aumento de juzgados

Se ha remitido a informe del fiscal de la Audiencia, la petición de aumento de cinco juzgados en esta capital.

—Ritz.

Barcelona al día

Es detenido el padre de un banquero

La Policía ha detenido a Jaime Ferrer, padre del banquero del mismo apellido, que se fugó de Barcelona, de jando un descubrimiento de dos millones de pesetas.

Fue recibido en la estación por Su Majestad y el presidente del Consejo, amén del alto personal palatino, miembros del Gobierno, etc.

El exrey de Grecia y el Soberano español, se trasladaron a Palacio en auto.

El augusto viajero permanecerá en Madrid hasta el próximo jueves, en que marchará a Granada, Córdoba y Sevilla.

A El Escorial

El exrey Jorge de Grecia ha marchado esta mañana a El Escorial, con la reina doña Victoria, el duque de San Carlos y el marqués de Bendaño.

De regreso de El Escorial. El exrey de Grecia, acompañado por el marqués de Valdecerrato y de un grande de España, puesto a su disposición por orden del Monarca español, efectuó las visitas protocolarias a los Infantes, embajadas y Presidencia del Consejo.

Luego visitó los sitios más notables de la población.

A la una de la tarde regresó a Palacio.

Incidente sin consecuencias, derivado de «El Clamor»

Durante la representación de anoche de "El Clamor", surgió un incidente entre don Juan Ignacio Luca de Tena y el empresario don Tirso Escudero, por haberle reprochado aquí la admisión y estreno de la injuriosa obra de Azorín y el Muñoz Seca.

Dícese que hubo algo más que palabras, pero el asunto quedó satisfactoriamente zanjado.

«Naves sin hélice»

El escritor taurino y novelista, Corrochano, ha escrito una comedia de ambiente periodístico, que se titula "Naves sin hélice", y en la que se propone señalar al público a los verdaderos periodistas, que trabajan en la obscuridad dignamente.

Los ensayos comenzarán el próximo viernes, en Lara.

El señor Corrochano ha dicho de su obra: "Creo que refleja perfectamente la vida periodística. Ignoro si interesará al público; pero creo cumplir un deber defendiendo a la profesión, que considero como mi madre."

Interpelación acerca de los derechos civiles de la mujer

La secretaria de la Asamblea Nacional, señorita Cuesta, ha anunciado al ministro de Justicia una interpelación sobre los derechos civiles de la mujer. El ministro la ha aceptado, dándole la tramitación reglamentaria.

La muerte de Fuen-carral

Vuelve a estar sobre el tapete el asunto de la mujer que fue encontrada ahogada en el estanque de Fuen-carral.

Se ha sabido que el 19 de abril, víspera de ser hallado el cadáver, llegó un auto de alquiler, ocupado por dos hombres y dos mujeres, que cenaron en una taberna y luego regresaron a Madrid, y se cree que una de las mujeres era Paula Cano.

El juez trata de averiguar si en la noche de autos Paula fue abandonada en la carretera, y buscando refugio en el estanque.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

8 abril de 1928

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado		
		Oferidas	Operaciones				Oferidas	Operaciones			
Arroz	Cáscara	36	35	Animado	Salvados	Cuarta duro	70	30	Firme		
	Bentloch 00	40	45			Idem caudal	25	25			
	Medianos					Idem duro	29	29			
	Morret					Idem caudal	26	26			
	Cilindro					Idem caudal	26	26			
Alubias	Francesas	74	74	Firme	Papa de remolacha	Navarra	230	230	Firme		
	Monquill	74	74			Aragón	225	225			
	Pinet	75	74			Granada	255	255			
Cacahuet del país	Corriente			Más animado	Pasta (Turcos)	Cacahuet	26	26	Sostenido		
	Primera					Coco	27	26			
	3/13 corriente	54	54			Aceites olivos	Andaluz corriente	80		80	Sostenido
	Idem primera	60	60				Finos	92		92	
Trigos	Huerta			Influenciado por la entrada de trigo extranjero	ACEITES GARDIENS	Corriente			Sin existencias		
	Duro andaluz	55	55			Refinado					
	Idem Extremadura	54	53			Aceites de semillas	Coco blanco 1.ª	180		155	Sostenido con firmeza
	Crácher	52	51				Linaza crudo	149		129	
	Candeal Mancha	33	32				Idem cocido	148		145	
Cebada	Corriente buena	38	36	Firme	Aceites orujo	Vrede 1.ª región	140	150	En alza		
	Gris corriente	35				Amarillo corriente	110				
Avena	Gris corriente	35		Sin operaciones	Bacalao disponible España	Labrador bueno mezclado			Sin operaciones		
	Rubia idem					Idem crecido					
Centeno	Corriente buena			Sin operaciones	Azúcar	Bianquilla J. F.	149	148	En alza		
						Idem general	151	150			
						Cortadillos					
Maíz	País amarillo			Sin operaciones	Cafés verdes	Pto. Rico Yauco extra	280	260	Firme		
	Idem blanco					Idem id. superior	285	265			
	Plata, amarillo					Idem id. caracillito	270	270			
	Java					Santos Extra Prime	1071	1071			
						Santos Prime	1021	1011			
Habas	Blancas	45	45	Sin operaciones	Cafés verdes	Puerto Cabello trillado superior	981	981	Firme		
	Moradas	42	41			Maracalbo trillado superior					
	Habones blancos					Maracalbo trillado corriente					
	Idem negros					Cacas Selecto Descer					
						Guayaquil Prime					
Garbanzos	Arregados 45/48 s.			En calmado	Cacaos	Guayaquil superior			Sin existencias		
	Idem 47/49 s.					Arriba, Epoca					
	Idem 51/53 s.					Id. Sup. Arriba Ver.					
	Idem 55/57 s.					Pernando Póo superior					
	Idem 53/55 s.					Idem id. corriente					
Arbejones (hedros)	Corriente buena (extranjeros)	40		Firme	Cacaos	Idem id. interior			Sin existencias		
	Idem 53/55 s.	50	50			Idem pintado inferior					
	Idem 55/57 s.	46	45			Idem id. corriente					
	Idem 53/55 s.	45	45			Idem id. escogido					
	Idem n.º 1					Idem id. superior					
Alpiste	Corriente	46	46	Firme	Cacaos	Idem id. selecto			Sin existencias		
	Idem n.º 2					Idem id. corriente					
Cañamones	País corrientes	321		Encalmado	Cacaos	Choroni id. corriente			Sin existencias		
	Extranjeros					Idem id. selecto					
Harinas	Blancas	70	69	Firme	Cacaos	Idem id. selecto			Sin existencias		
	Doradas										
	Fuertes	77	76								

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen, Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y de las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Travía más próximo para visitar el Museo, el número 3.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Trávanos más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Trávanos más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Trávanos más próximos, los números 1, 3, 7 y 8 (en la para de Olympia).

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina, calle de Guillermo de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor Decano. Travía más próximo para visitar, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Trávanos más próximos para visitar, los números 2 y 3.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Travía más próximo, el número 5.

PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Travía más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Trávanos más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

VIVEROS MUNICIPALES.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana entrada gratuita. Travía más próximo, el número 3 y el especial.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Trávanos más próximos, los números 1, 5 y 6.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Trávanos más próximos, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Trávanos más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Travía más próximo, el número 7.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Travía más próximo, el número 7.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Travía más próximo, el número 5.

CARTELERA

Para hoy
PRINCIPAL.—A las 6:30 tarde: La hija del Rey Lear.—A las 10:15 noche: La propia estimación.
APOLO.—A las 10:30 noche: Los de Aragón y Las hilanderas.
RUZAFÁ.—A las 10:30 noche: Las castañeras y Rusafa, Bolsería, Mataró.
ESLAVA.—A las 10:30 noche: Rosas de Otoño.
NOVEDADES.—Compañía Pepe Benti.—A las 6:30 tarde: El aire de la mañana y Valencia a la garson.—A las 9:30 noche: Capitán Tónico y Valencia a la garson.—A las 11:30: Capitán Tónico y Valencia a la garson.
MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6:30 tarde: ¡Pare vestí la burra, murta!—A las 10:45 noche: El flop de la murta y ¡Pare vestí la burra, murta!—A las 10:45 noche: El flop de la OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4:45 tarde y 9:45 noche.
LRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:30 de la tarde.

Para mañana
PRINCIPAL.—A las 6:30 tarde: La propia estimación.—A las 10:15 noche: La octava mujer de Barba Azul.
ESLAVA.—A las 6:30 tarde y 10:30 noche: Rosas de Otoño.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETIRO OBRERO
 Aumento de pensiones, adelanto de edad y formación de capitales hereditarios.
 Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas.
 Seguro infantil-dotal.

LIBRETAS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS
 Operaciones de crédito.
 Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros.
 Domicilio Central: plaza Emilio Castelar, 18.

¡En usted todos los días!
 LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

LA COOPERATIVA HIPOTECARIA SOCIEDAD DE CRÉDITO

(Fundada en 1912)

Casa social:
 Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 5
 MADRID



CAPITAL SOCIAL:
 Autorizado: 5.000.000 pesetas
 Emitido: 2.500.000 pesetas
 Totalmente suscrito

IMPOSICIONES DE CAPITAL

AL SEIS Y MEDIO de interés anual, pagado trimestralmente en Caja o remitido por Giro postal, SIN GASTOS, al domicilio del suscriptor. Estas IMPOSICIONES son de 1.000 pesetas o múltiplos de 1.000.

Por su garantía insuperable, su alta renta y la extremada facilidad para su REEMBOLSO, son la inversión ideal de los capitales que no quieran exponerse a las fluctuaciones bursátiles, ni a los azares mercantiles, ni a cualquier otro riesgo.

Estas imposiciones son las UNICAS EN ESPAÑA que están SIEMPRE forzosamente garantizadas con PRIMERAS HIPOTECAS DE FINCAS URBANAS, y se han podido retirar SIEMPRE, EN CUALQUIER MOMENTO Y CON EXTREMADAS FACILIDADES, pues ha bastado para ello escribir una simple carta al presidente del Consejo de Administración.

ES LA RENTA SOSEGADA POR EXCELENCIA

La suscripción general (Acciones e imposiciones), ascendía en 23 abril a CATORCE MILLONES OCHENTA MIL PESETAS.

LA COOPERATIVA HIPOTECARIA coadyuva a la resolución del problema de la vivienda (aunque sin meterse en la construcción de las llamadas casas baratas), pues con los créditos que concede se construyeron, ampliaron o repararon en el pasado año MÁS DE CIEN EDIFICIOS en Madrid y pueblos inmediatos, en cuyas obras se dió trabajo a más de 500 obreros.

Aunque no se tenga propósito de hacer ninguna suscripción, pídase al director-gerente el ENVÍO GRATUITO DE IMPRESOS EXPLICATIVOS Y LA SUSCRIPCION, TAMBIÉN GRATUITA, DE LA REVISTA MENSUAL «LA ECONOMIA MODERNA».

SUBASTA

Manera 9 del actual y once horas de su mañana, se subastará y rematará, si la postu a fuer: conveniente, en el despacho de notario don Salvador Romero Roldán, Serranos 4, principal, y con intervención del corredor don Alfredo Villar Astruella que vive en Murillo, 8, la siguiente finca:

Un solar, situado en término de esta ciudad, partida del Castellar, que mide 33 palmos de frontera, por 150 de profundidad y sean 5.400 palmos cuadrados, igual a 27 metros 3 decímetros, lindante por Norte, camino del 7 remolar, acequia en medio; Este y Oeste, resto de la finca de donde procede, y Sur tierras de Milagro Quilis Quilis.

La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Se alquila
 piso primero, con cuarto de baño, ascensor y agua libre, en la calle del Llop edificio de LAS BARRACAS.

Se alquila
 local para industria, con dos magníficas naves de 11 por 25 metros y vivienda para encargado.
 Razón: Flora. P.

Pocos artesanos
 Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matalí. Borrull, 23, Valencia.

EL TURIA

Almacenes Calle de San Vicente, 78 y 80

ROPA BLANCA Grandes colecciones
JUEGOS DE CAMA para matrimonio desde 15 pesetas
MANTELERIAS refresco y comida Extenso surtido
SABANAS La casa que más vende por el surtido, precios económicos y tamaños cumplidos

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa.
Abonos compuestos: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica.
Almacenes: Calle Atarazanas, núm. 1 (esquina Maderas), Grao.
Oficinas: Grabador Esteve, 14, entresuelo izquierda, Valencia. • Teléfono 752.
 Pedidos a **DON CÉSAR SANTOMÁ**, ingeniero químico.

«El que sufre de los nervios es porque quiere!»
 Curación segura con el **ELIXIR BERTRAN**
 Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.
NO DESCONFÍAR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL
 Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

Anuncio en este periódico y aumentarán sus ventas
Caridad
 La implora matrimonio de 67 y 65 años de edad. La mujer casi ciega y el marido ciego y paralítico. Calle de Xerxa, 26, 3.º

Fumad **Mi Papel**
 ESTUCHE 100 hojas
 10 céntimos

Subasta
 El día 18 de mayo actual, a las once horas, se subastará en la notaría de Alcira, a cargo de don Ramón Simarro, con arreglo al pliego de condiciones de manifiesto en dicha notaría y procedente de la testamentaría de doña Bernarda Abril, la finca siguiente:
 Una casa en Alcira, calle de San Francisco, núm. 43, por 4.675 pesetas.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR
 UNDERWOOD, ROYAL
 REMINGTON PORTABLE (Nueva)
 VENTA Y ALQUILER
 Precios y condiciones ventajosos
FRANCISCO CATALÁ
 Calle Exarchis, 6 - VALENCIA
 TELÉFONO 19-16

¡MADRES!

«La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías»

En el período crítico de DENTICION y BARBO, «**DENTINA CAÑIZARES**» salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta

En todas farmacias y en laboratorio **CAÑIZARES** -- Caballeros, 47 -- VALENCIA